

## 创文明城市 做文明市民

📍 矿工路街道

# 规划无障碍车位 方便残疾人出行

□记者 牛超

本报讯“有了这样的停车位,我们出行方便多了。”7月9日上午,在新华区矿工路街道幸福街社区门前,居民刘永梅指着刚刚划好的无障碍停车位说。

当天上午,在幸福街社区幸福花苑小区,记者见到了刚刚改造完成的无障碍停车位。车位内画有“残疾人轮椅”图案,旁边竖有无障碍停车位标识牌。相较普通停车位,无障碍停车位不仅划在停车场所出入口等醒

目位置,而且进行了“扩充”,一侧留有1.2米宽的轮椅通道,方便肢体障碍者上下车。

据矿工路街道党工委副书记、办事处主任潘栋介绍,该街道在辖区各社区、村规划了10个无障碍机动车停车位,目前均已正式启用。“设置无障碍停车位,主要是为了保障残障人员安全出行,广大群众可通过轮椅通道线及无障碍标识加以区分,禁止违法占用。随后,我们将持续做好辖区无障碍设施建设工作,为残疾群众

打造更加便捷的出行环境,传递文明温暖正能量。”潘栋说。

此外,为了加强辖区车辆有序管理,保障居民区的公共安全,7月8日,矿工路街道武装部部长张抗带领街道工作人员,联合新华区团委和物业,对幸福街社区辖区内擅自设置的地桩、挡车桩、地锁等障碍物进行了集中拆除和清理。经过一天的努力,共拆除自设地锁、地桩19处,劝阻、处理飞线充电6处,剪除晾晒绳5处,清理占道经营3处。

📍 沿西社区

## 清理“垃圾” 让绿化带真正绿起来

□记者 高红侠

本报讯“绿化带清理后,看着舒服多了。”7月9日,市区光明路中段市自来水有限公司南家属院的居民吴芝夸赞道。当天上午,新华区曙光街街道沿西社区联合分包单位新华区老干部局、市自来水有限公司南家属院物业公司、社区党员及志愿者共十多人到该家属院开展清理行动。

大家兵分两路,借助铁耙子、铁锹等工具,修剪树枝,清理杂草落叶,铲除小菜园。该家属院7、8、9号楼之间的路旁绿化带内杂草丛生,绿植参差不齐,有的枝叶已经干枯;一些居民占用绿化带空地,翻种了辣椒、油麦菜、花椒、香椿等。看到志愿者将自家种了几年的香椿树砍倒,一旁的居民卢梅兰虽然觉得可惜,但仍然选择支持,“环境变好了,大家都跟着受益。”

吴芝家住7号楼东单元一楼,她说,绿化带内杂草疯长,每到夏季,蚊虫乱飞,在门口站一会儿都会被咬几个大

包。党员志愿者黄广记背着手持式喷药桶,向绿化带、垃圾桶等容易滋生蚊蝇的角落喷药。“我配的这药是二合一的,既能灭蚊,还能除草。”黄广记说。

据沿西社区党委书记张建华介绍,市自来水有限公司南家属院共有三幢居民楼,160户居民,属于老旧小区。由于一些居民不愿交物业费,管理难度大。为改善家属院的环境,他们联合该家属院物业部门,对长期无人管理、病虫害严重的绿植进行修整。随后,他们将在清理后的绿化带空地播种草籽,督促物业工作人员定期修剪。

张建华说,自开展创文工作以来,他们对辖区居民区实施网格化管理,并施行网格负责制。有物业入驻的居民区,督促物业进行精细化管理,保证院内环境干净、整洁;对无主管楼院,发动党员、居民、志愿者等共建美好家园;遇到难题时,社区“创文应急突击队”冲锋在前,努力破解。

📍 焦店镇敬老院

## 城建学院学生 敬老院献爱心

□记者 吕占伟

本报讯7月8日上午,河南城建学院市政与环境工程学院“薪火服务队”的7名在校大学生在老师的带领下,来到新华区焦店镇敬老院,给这里的老人送上牛奶、面包和水果,陪他们聊天,给予他们精神上的慰藉。

看到队员们到来,老人们陆陆续续从屋子里出来,乐呵呵地打招呼。队员们把带来的牛奶、面包和水果分给老人,院子里很快传来欢声笑语。从敬老院的居住环境、老人们的家庭背景和生活阅历,到学生们的成长经历和校园生活,大家聊得起劲儿,老人们的脸上露出了灿烂的笑容。

一部分学生同老人谈着心,另一部分学生也没闲着。他们有的挽起袖子和裤管,给院子里的菜地浇水,有的给老人播放戏剧,有的拿起扫把清扫落叶。

临走时,老人们依依不舍地与队员告别,并目送队员离去,有的老人还为队员竖起了大拇指。

“薪火服务队”队员、河南城建学院市政与环境工程学院大二男生杨绍说,参加此次活动,不仅丰富了敬老院老人们的生活,让老龄弱势群体感受到来自社会的爱与温暖,还增强了在校大学生参与社会实践和社会服务的意识,坚定了服务社会的信念感与使命感。



华西社区工作人员把“僵尸自行车”装车拉走 本报记者 杨元琪 摄

📍 华西社区

## 清理“僵尸自行车” 铲除城市“牛皮癣”

□记者 杨元琪  
实习生 吴海军

本报讯7月9日,湛河区马庄街道华西社区开展“僵尸自行车”、城市“牛皮癣”专项清理整治行动。

这次整治行动,社区工作人员和居民志愿者走访排查,主要梳理辖区布满灰尘、轮胎干瘪且长期停在楼道内的“僵尸自

行车”,并在各单元口张贴通知,提醒车主先自行清理。随后,针对锈迹斑斑、损坏严重、无人认领的“僵尸自行车”进行集中清理。利用半天的时间,共清理出10多辆“僵尸自行车”。通过此次行动,辖区环境有了显著改善。

当天,华西社区志愿者走进辖区各个小区庭院,他们拿着工具,对墙壁、门窗、

地面、箱体、电线杆以及其他构建物上的喷绘、小广告进行全面清理。

“这些小广告不仅影响社区形象,还可能包含虚假信息,铲除势在必行。”华西社区党委书记邱利刚说,下一步社区将把“僵尸自行车”和小广告清理整治行动纳入日常管理中,确保辖区环境秩序问题不反弹。